

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社北京6月19日电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺，蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十九次全国代表大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的团徽，10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗！”近1500名来自全国各地的团十九大代表，肩负着7300多万共青团员的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿东宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌、团歌。

随后，8名少先队员向大会献

词。他们用响亮的声音表达了从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺，向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说，在党中央坚强领导下，团十八大以来，共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，全面从严管团治团，团的政治性、先进性、群众性不断增强，引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤，用青春的激情奏响了“清澈的爱、只为中国”的时代强音，用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示，中国青年和中国青年运动，从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命，在推动时代进步中实现自身的进步。全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的中心任务，也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为强国建设、民族复兴挺膺担当，继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作，更好团结带领广大青年奋进新征程、建功新时代，严于管团治团，在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌，奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更

加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的大路上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

阿东代表共青团第十八届中央委员会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分为10个部分：在革命性磨砺中奋进的中国共青团；新时代中国青年的使命担当；用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作；大力加强青年思想政治引领；组织青年争当中国式现代化建设的主力军；竭诚服务青年成长发展；巩固和扩大青年爱国统一战线；汇聚起构建人类命运共同体的青春力量；纵深推进共青团改革；坚定不移全面从严治团。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志，部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的老同志，首都各族各界团员青年代表等参加开幕会。

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电 6月19日下午，国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调，世界在发展，时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系，中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样，都是自尊自信自强的人民，都拥有追求美好生活的权利，两国之间存在的共同利益应该得到重视，各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前，国际社会普遍对中美

关系现状感到担忧，不希望看到两国冲突对抗，不愿在中美之间选边站队，期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度，处理好中美关系，为全球和平与发展作出贡献，为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出，大国竞争不符合时代潮流，更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益，不会去挑战和取代美国。同样，美国也要尊重中国，不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己

的意愿塑造对方，更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定，相信两个大国能够排除万难，找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度，同中方相向而行，共同努力，坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识，把有关积极表态落实到行动上，让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候，表示，拜登总统相信美中两国有责任和义务管理好双边关

系，这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺，不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突，期待同中方开展高层交往，保持畅通沟通，负责任地管控分歧，寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

记者 刘华

10只朱鹮有了“身份证”

盐城晚报讯 6月17日，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区为今年准备野放的10只朱鹮佩戴环志和北斗卫星跟踪器，以便后续野化放归的监测。至此，10只朱鹮有了自己的“身份证”。

这批“国宝”朱鹮是经国家林业和草原局发函同意，于6月6日从浙江省德清县下渚湖湿地朱鹮研究繁育基地运来，用于在盐城珍禽保护区实施野化放归，开启朱鹮异地野化放归和南方种群重建工作，是重建中国南方朱鹮种群迈出的历史性一步。

17日，北京林业大学生态与自然保护学院丁长青教授和徐向龙博士，应邀来到盐城珍禽保护区，在饲养员

协助下，用一根不透光的黑布条轻轻蒙住朱鹮双眼，让其慢慢平静下来，避免出现应激反应。接着，专家为朱鹮逐一记录体重，测量翅膀和喙的长度，并为其佩戴环志。

环志，又称鸟类环志，有脚环、颈环、翅环，上面具有唯一编码。通过标记个体，可研究鸟类生活史、种群动态趋势特别是鸟类迁徙规律。盐城珍禽保护区管理处副主任陈浩表示，为朱鹮佩戴环志能更好地进行保护和监测，是研究其活动规律的有效手段，对于朱鹮的科学保护、管理、利用具有重要作用。

盐城朱鹮野化放归有何技术难点？丁长青说，首先是食物转换，要让

朱鹮适应“吃海鲜”。盐城沿海滩涂，潮间带食物十分丰富，这是沿海迁徙的必备求生技能之一；其次是飞行训练。内陆丘陵地带，朱鹮从网笼飞出去，再想飞回来或者在附近安家，森林稻田溪流等环境差异较小。在沿海一带，条件迥异，乔木可能没那么多，水源也是海水，所以一定要有长距离飞行的能力。

“给朱鹮佩戴的北斗卫星跟踪器，重量不超过20克。野化放归后，可以通过卫星跟踪，了解朱鹮的活动距离、飞行高度、飞行速度。”丁长青介绍，这些数据将有助于分析朱鹮在野外的生存状况，评估野放的效果。目前，盐城珍禽保护区正积极准备朱鹮野化放归

的各项工作，持续开展朱鹮适应性训练。

“饲养员24小时值班，对朱鹮的觅食、健康和行为进行观察和记录，发现10只朱鹮的状态都不错。最近，除了给它们喂泥鳅、面包虫、黄鳝外，还将喂些沙蚕和小鱼小虾，使其能适应盐城滨海湿地的自然环境并自主觅食。”盐城珍禽保护区管理处鸟类研究中心主任陈卫华说，为确保放飞个体符合放飞条件，保护区已邀请扬州大学兽医学院彭大新教授及其团队为朱鹮进行病毒及细菌方面的检疫。“体检”后的朱鹮放入野化放归笼舍，计划9月份野化放归。

陈亚芹 记者 邱兆胜 赵亮 陆荣春